
 

      

   

 

 

    

     RRB NTPC Exam

Phase  I  P rev ious  Pape r

https://prepp.in/
https://prepp.in/ssc-chsl-exam
https://prepp.in/ias-exam-exam
https://prepp.in/rrb-ntpc-exam
https://prepp.in/ntse-exam
https://prepp.in/cds-exam
https://prepp.in/ssc-cgl-exam
https://prepp.in/cbse-ugc-net-exam
https://prepp.in/ibps-po-exam
https://prepp.in/nda-exam
https://prepp.in/sbi-po-exam
https://prepp.in/ibps-clerk-exam
https://prepp.in/afcat-exam
https://prepp.in/ssc-je-exam
https://prepp.in/ctet-exam
https://prepp.in/csir-ugc-net-exam
https://prepp.in/upsc-capf-exam
https://prepp.in/ibps-rrb-exam


 

 20 

 

  U s e f u l  L i n k s   

21, 84 और 49 का म.स.प. क्या ह?ै 

1) 1 

2) 7 

3) 21 

4) 3 

 
Que. 3 

एक श्रांखला दी गई ह ैजिसमें एक पद गलत ह।ै गलत पद का चयन कीजिए।  

ABC, DEF, GHI, JKL, MON 

1) ABC 

2) DEF 

3) GHI 

4) MON 

 
Que. 4 

मानव शरीर की सबस ेबडी ग्रांजि कौन सी ह?ै 

1) पाचक - ग्रांजि 

2) गलग्रांजि 

3) बडी आतँ 

4) यकर त 

 
Que. 5 

जदसांबर 2020 में, जकस राज्य के मुख्यमांत्री न ेराज्य भर में 630 अम्मा जमनी क्लीजनक का उद्घाटन जकया ह?ै 

1) केरल  

2) तजमल नाडू  

3) ओजडशा  

4) कर्ााटक  

 
Que. 6 

यजद x/5 = y/6 = z/11 ह,ै तो (x + y + z)/z का मान ज्ञात कीजिय।े 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 
Que. 7 
B4, D16, F36, ? 

1) G49 

2) H49 

3) H64 

4) A1 

 
Que. 8 
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  U s e f u l  L i n k s   

जनम्नजलजखत में से कौनसा पानी में अघुलनशील ह?ै 

1) कैजशशयम काबोनटे 

2) सोजडयम क्लोराइड 

3) जलजियम ब्रोमाइड 

4) मैग्नीजशयम आयोडाइड 

 
Que. 9 

जनम्नजलजखत में से कौन-सा दशे 2023 पुरुष हॉकी जवश्व-कप की मेिबानी करेगा? 

1) न्यूिीलैंड 

2) स्पेन 

3) चीन 

4) भारत 

 
Que. 10 

x का मान ज्ञात कीजिय।े 

50 का x% = 40 

1) 10 

2) 20 

3) 40 

4) 80 

 
Que. 11 

जदए गए जवकशपों में स ेकौन-सी िोडी दी गई िोडी के समान सांबांध साझा नहीं करता ह।ै 

गाय : बछडा 

1) जबशली : जबशली का बच्चा  

2) जहरर् : जहरर् का बच्चा  

3) घोडा : घोडे का बच्चा  

4) नर श्वान : मादा श्वान  

 
Que. 12 

________ एक गैर-सांक्रामक बीमारी ह।ै 

1) इांफ्लुएांिा 

2) छोटी माता 

3) खसरा 

4) उच्च रक्तचाप 

 
Que. 13 

जदसांबर 2020 में, जकस राज्य न ेराज्य के 75 जिलों में स ेप्रत्येक में एक मेजडकल कॉलेि की योिना बनाई ह?ै 

1) उत्तर प्रदशे 

2) जबहार 

3) झारखांड 
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  U s e f u l  L i n k s   

4) गुिरात 

 
Que. 14 

राम एक वस्त ुको 25% की हाजन पर बचेता ह।ै यजद वस्त ुका जवक्रय मूशय 52,500 रुपय ेह,ै तो क्रय मूशय ज्ञात कीजिय।े 

1) 70,000 रुपय े

2) 72,000 रुपय े

3) 68,000 रुपय े

4) 75,000 रुपय े

 
Que. 15 
उस जवकशप का चयन कीजिए जिसका सांबांध तीसरे शब्द स ेउसी प्रकार ह ैिैसा पहल ेशब्द का दसूरे शब्द स ेह।ै 

उष्मा : तापमान :: आर्द्ाता : ? 

1) मौसम  

2) जदन  

3) रात्री  

4) वषाा  

 
Que. 16 

ग्लूकोि, पाइरूवेट में कहाँ टूटता ह?ै 

1) गोशिी जनकाय 

2) साईटोप्लाज्म  

3) क्लोरोप्लासट् 

4) प्रोटोप्लािम् 

 
Que. 17 

भारत में, स्कूटर का सबसे बडा कारखाना कहाँ जस्ित ह?ै 

1) तजमलनाडु 

2) जबहार 

3) झारखांड 

4) असम 

 
Que. 18 

दो सह-अभाज्य सांख्याओ ां का ल.स.प. 119 ह।ै उनका म.स.प. ज्ञात कीजिय।े 

1) 7 

2) 17 

3) 1 

4) 119 

 
Que. 19 
जनम्नजलजखत जवकशपों में स ेतीन कुछ तरीके समान हैं और एक समूह बनाते हैं। वह जवकशप का चयन कीजिए िो उस समूह स ेसांबांजधत नहीं ह।ै 

1) 7323 

2) 5631 
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3) 4335 

4) 9235 

 
Que. 20 

प्रकाश सांशे्लषर् के दौरान, जनम्नजलजखत में स ेक्या हरे पौधों द्वारा अवशोजषत होता ह?ै 

1) हीजलयम 

2) नाइट्रोिन 

3) काबान डाइऑक्साइड 

4) ऑक्सीिन 

 
Que. 21 

कैलाश मानसरोवर भवन कहा ँजस्ित ह?ै 

1) पांिाब 

2) कनााटक 

3) उत्तर प्रदशे 

4) नई जदशली 

 
Que. 22 

यजद a + b = 5, ab = -50 ह,ै तो a - b का मान ज्ञात कीजिए। 

1) 10 

2) 25 

3) 15 

4) -10 

 
Que. 23 

निर्देश: जनम्नजलजखत प्रश्न में, दो किन और उसके बाद दो जनष्कषा जदए गए हैं। आपको जदए गए किनों को सत्य मानना ह ैभल ेही व ेज्ञात तथ्यों स ेअलग प्रतीत होते हों। सभी 

जनष्कषों को पजिए और जिर जनर्ाय कीजिए जक कौन-सा जनष्कषा किनों का ताजका क रूप स ेअनुसरर् करता ह।ै 

कथि:  

सभी छात्र उत्तीर्ा हैं। 

कुछ उत्तीर्ा अनुत्तीर्ा हैं। 

निष्कर्ष: 

I. कुछ छात्र अनुत्तीर्ा हैं। 

II. कुछ उत्तीर्ा छात्र हैं। 

1) दोनों जनष्कषा अनुसरर् करत ेहैं  

2) केवल जनष्कषा I अनुसरर् करता ह ै 

3) केवल जनष्कषा II अनुसरर् करता ह ै

4) कोई भी अनुसरर् नहीं करता ह ै 

 
Que. 24 

जलटमस पेपर जकसके बने होते हैं- 

1) शैवाल 

2) लाइकेन 



 

 24 

 

  U s e f u l  L i n k s   

3) ब्रायोिाइट्स 

4) कोई नहीं 

 
Que. 25 

प्रजतजित गोशडमैन पयाावरर् पुरस्कार 2020 जकसने िीता ह?ै 

1) बान की मनू 

2) पॉल सीन ट्वा 

3) िो जबडेन 

4) ऑांन्ग सैन सू की 

 
Que. 26 

एक परीक्षा में, एक छात्र 30% अांक प्राप्त करता ह ैऔर 8 अांक स ेअनुत्तीर्ा हो िाता ह।ै उसी परीक्षा में, दसूरा छात्र 40% अांक प्राप्त करता ह ैऔर इस प्रकार वह उत्तीर्ा अांकों स े

56 अांक अजधक प्राप्त करता ह,ै तो उस परीक्षा में जकसी छात्र द्वारा प्राप्त जकय ेिा सकन ेवाले अजधकतम अांक ज्ञात कीजिय।े 

1) 520 

2) 640 

3) 720 

4) 450 

 
Que. 27 
एक स्कूल में कुछ छात्र और जशक्षक बडैजमांटन खेलते हैं िबजक कुछ छात्र और जशक्षक जक्रकेट खेलत ेहैं। 

इनमें 4 लडके जक्रकेट खेलत ेहैं, 3 लडजकयाां बडैजमांटन खेलती हैं, 2 लडके बडैजमांटन खेलते हैं, 3 जशक्षक जक्रकेट खेलत ेहैं, 3 लडजकयाां जक्रकेट खेलती हैं और 4 जशक्षक 

बडैजमांटन खेलते हैं। 

कौन-सा खेल अजधक सांख्या में जखलाजडयों द्वारा खेला िाता ह ैऔर जकतन ेजखलाडी उस खेल को खेलते हैं? 

1) जक्रकेट, 9 जखलाडी  

2) बडैजमांटन, 9 जखलाडी  

3) जक्रकेट, 10 जखलाडी 

4) बडैजमांटन, 10 जखलाडी  

 
Que. 28 

'गजत के जनयम' जकस वैज्ञाजनक द्वारा जदए गय ेि?े 

1) गैलीजलयो 

2) न्यूटन 

3) आइांस्टीन 

4) बॉयल 

 
Que. 29 

2021 में ग्रीष्मकालीन ओलांजपक खेल कहाँ आयोजित जकए िाएांग?े 

1) बजलान 

2) पेररस 

3) टोक्यो 

4) लॉस एांजिलस 
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  U s e f u l  L i n k s   

Que. 30 

मोहन 2 रुपय ेमें 15 सेब खरीदत ह ैऔर 3 रुपय ेमें 5 सेब बचेता ह।ै लाभ % ज्ञात कीजिय।े 

1) 320% 

2) 250% 

3) 350% 

4) 280% 

 
Que. 31 

निर्देश: जनम्नजलजखत प्रश्न में, दो किन और उसके बाद तीन जनष्कषा जदए गए हैं। आपको जदए गए किनों को सत्य मानना ह ैभल ेही व ेज्ञात तथ्यों स ेअलग प्रतीत होते हों। सभी 

जनष्कषों को पजिए और जिर जनर्ाय कीजिए जक कौन-सा जनष्कषा किनों का ताजका क रूप स ेअनुसरर् करता ह।ै 

कथि: 

सभी पेन कागि हैं। 

कुछ कागि पेंजसल हैं। 

निष्कर्ष: 

I. सभी पेंजसल पेन हैं। 

II. सभी कागि पेन हैं। 

III. कुछ पेंजसल कागि हैं। 

1) केवल I और III सत्य हैं  

2) कोई अनुसरर् नहीं करता ह ै 

3) केवल जनष्कषा II और III अनुसरर् करत ेहैं  

4) केवल जनष्कषा III अनुसरर् करता ह ै 

 
Que. 32 
पानी की स्िायी कठोरता जकसकी उपजस्िजत के कारर् ह ै

1) सोजडयम के सशिेट्स और पोटेजशयम 

2) मैग्नीजशयम के सशिेट्स और कैजशशयम 

3) सोजडयम के काबोनेट और मैग्नीजशयम 

4) मैग्नीजशयम के बाइकाबोनेट और कैजशशयम 

 
Que. 33 

रैम का उपयोग कां प्यूटर में एक छोटी मेमोरी के रूप में जकया िाता ह ैक्योंजक यह: 

1) बहुत कीमती ह ै

2) इसमें कम क्षमता ह ै

3) प्रोग्राम करन ेयोग्य ह ै

4) पररवतानशील ह ै

 
Que. 34 

यजद cos A + sec A = 2 ह,ै तो cos6A + sec6A = ? का मान ज्ञात कीजिय।े 

1) 0 

2) -1 

3) 2 

4) -2 
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Que. 35 

दी गई श्रांखला में लुप्त पद को ज्ञात कीजिए? 

29, 31, 34, 39, ?, 57 

1) 48 

2) 46 

3) 50 

4) 51 

 
Que. 36 

ग्लाइकोजलजसस का अांजतम उत्पाद क्या ह?ै 

1) एजिल अशकोहल 

2) काबान डाइऑक्साइड 

3) पाइरुजवक एजसड 

4) ग्लूकोि 

 
Que. 37 

भारत और ______ के बीच जसांधु िल सांजध पर हस्ताक्षर जकए गए ि।े 

1) अफ़गाजनस्तान 

2) बाांग्लादशे 

3) पाजकस्तान 

4) चीन 

 
Que. 38 

यजद x + y = 65 और x2 - y2 = 390 ह,ै तो x - y का मान क्या होगा? 

1) 8 

2) 6 

3) 5 

4) 4 

 
Que. 39 

एक जनजित भाषा में " RAT" को "TAR" के रूप में कूटबद्ध जकया िाता ह ैतब उस भाषा में "STAR" को जकस प्रकार कूटबद्ध जकया िाएगा? 

1) RAST 

2) TASR 

3) RATS 

4) TSAR 

 
Que. 40 

डेजसबल की मदद स ेजकसकी माप की िाती ह?ै 

1) रक्त में हीमोग्लोजबन 

2) मूत्र में शक्कर 

3) ध्वजन 

4) हवा में कर् 
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Que. 41 

रवींर्द्नाि टैगोर ने अपनी शूरवीर की पदवी को इस विह स ेछोड जदया: 

1) िजलयाांवाला बाग नरसांहार 

2) सजवनय अवज्ञा का कू्रर दमन 

3) भगत जसांह का शोषर् 

4) चौरी-चौरा की घटना 

 
Que. 42 

यजद दो व्यजक्त P और Q एकसाि एक काम को 12 जदनों में पूरा कर सकत ेहैं, P अकेले इसे 48 जदनों में पूरा कर सकता ह,ै तो Q अकेल ेइस काम को जकतन ेसमय में पूरा कर 

सकता ह?ै 

1) 24 जदन 

2) 18 जदन 

3) 20 जदन 

4) 16 जदन 

 
Que. 43 

एक जनजित कूट भाषा में SETTING को TGWXNTN के रूप में कूट जकया िाता ह।ै इस कूट भाषा में CERTAIN को जकस प्रकार जलखा िाएगा? 

1) DFSUBJO  

2) DGUXFOU 

3) VGUXPFD 

4) GUXPFDV 

 
Que. 44 

________ को सीमाांत गाांधी के नाम स ेिाना िाता ह।ै 

1) रजवांर्द्नाि टैगोर 

2) अबजनांर्द्नाि टैगोर 

3) खान अब्दलु गफ्िार खान 

4) भगत जसांह 

 
Que. 45 

यजद एक समबाह ुजत्रभिु की भिुा 10 सेमी ह,ै तो जत्रभिु का क्षते्रिल ज्ञात कीजिय।े 

1) 10√3 सेमी2 

2) 25√3 सेमी2 

3) 50√3 सेमी2 

4) 75√3 सेमी2 

 
Que. 46 
निर्देश: जनम्नजलजखत िानकारी का ध्यानपूवाक अध्ययन कीजिए और जदए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिए। 

एक जनजित कूट भाषा में, 

'neat and clean' को '# @ ?' के रूप में जलखा िाता ह ै

'neat is good' को '$ @ %' के रूप में जलखा िाता ह ै
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'clean room' को '# &' के रूप में जलखा िाता ह ै

उस भाषा में "neat" का सांभाजवत कूट क्या होगा? 

1) & 

2) ? 

3) # 

4) @ 

 
Que. 47 

जकतन ेदशे भारत की सीमा को छूते हैं? 

1) 5 

2) 6 

3) 7 

4) 8 

 
Que. 48 

यजद 44 सेमी पररमाप वाले वगा के आकार में तार को समान पररजध वाले वरत्त में बदला िाता ह,ै तो जनजमात वरत्त का क्षते्रिल ज्ञात कीजिय।े 

1) 77 सेमी2 

2) 308 सेमी2 

3) 154 सेमी2 

4) 231 सेमी2 

 
Que. 49 

दी गई आकर जत की सही दपार् छजव का चयन कीजिय ेिब लम्बवत् दपार् आकर जत के दाई ां और रखा िाता ह।ै  

 

1)  

2)  
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3)  

4)  

 
Que. 50 

सूया ग्रहर् तब होता ह ैिब: 

1) चांर्द्मा सूरि से बहुत दरू चला िाता ह ै

2) सूरि चांर्द्मा और परथ्वी के बीच आता ह ै

3) चांर्द्मा परथ्वी और सूया के बीच आता ह ै

4) एक क्षरु्द्ग्रह सूया और चांर्द्मा के बीच आता ह ै

 
Que. 51 

एक चतुभुाि में कोर्ों का अनुपात 2 ∶ 6 ∶ 4 ∶ 8 ह।ै सबसे छोटे कोर् का मान ज्ञात कीजिय।े 

1) 54°  

2) 36°  

3) 18°  

4) 24°  

 
Que. 52 

दी गई आकर जत में जकतने मानक पांचभिु हैं? 

 

1) 4  

2) 2 

3) 6 

4) 3 

 
Que. 53 

अांतरााष्ट्रीय जतजि रेखा को ______ कहा िाता ह।ै 

1) 0° अक्षाांश 

2) 0° दशेाांतर 

3) 6612∘6612∘ अक्षाांश 

4) 180° दशेाांतर 
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Que. 54 

एक धनराजश 15 वषों में दोगुनी हो िाती ह।ै दर % ज्ञात कीजिय।े 

1) 20/3 % 

2) 17/5 % 

3) 16/3 % 

4) 22/7 % 

 
Que. 55 

दी गई सांख्या श्रांखला में लुप्त पद ज्ञात कीजिय?े 

2, 7, 11, 16, 20, ? 

1) 25 

2) 23 

3) 24 

4) 26 

 
Que. 56 

जोिी ला पास कहा ँजस्ित ह?ै 

1) लद्दाख 

2) जहमाचल प्रदशे 

3) उत्तराखांड 

4) जसजक्कम 

 
Que. 57 

यजद A, B से दोगुना अजधक दक्ष ह,ै और A और B एकसाि एक काम को 20 जदनों में पूरा कर सकते हैं, तो ज्ञात कीजिय ेB अकेले काम को जकतन ेजदनों में पूरा कर सकता 

ह।ै 

1) 60 जदन 

2) 50 जदन 

3) 30 जदन 

4) 40 जदन 

 
Que. 58 

जनम्न आकर जत में जकतने जत्रभिु हैं? 

 

1) 7 

2) 11 

3) 8 

4) 9 
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Que. 59 

भारत के जकस राज्य में सबसे लांबी मुख्य तट रेखा ह?ै 

1) गुिरात 

2) महाराष््टर 

3) केरल 

4) ओजडशा 

 
Que. 60 

यजद 10 पुरुष एक काम को 20 जदनों में पूरा कर सकते हैं, तो जकतन ेपुरुष समान काम को 4 जदनों में पूरा कर सकते हैं? 

1) 60 पुरुष 

2) 20 पुरुष 

3) 50 पुरुष 

4) 40 पुरुष 

 
Que. 61 

दी गई श्रांखला को पूरा करने के जलए कौन-सा अक्षर प्रश्न जचह्न (?) के स्िान को प्रजतस्िाजपत करेगा? 

2, 9, 28, 65, 126, ? 

1) 217 

2) 214 

3) 234 

4) 254 

 
Que. 62 

एक पुतागाली खोिकताा, वास्को डी गामा न ेभारत में समुर्द्ी मागा की खोि _______ में की। 

1) 1444 

2) 1498 

3) 1731 

4) 1600 

 
Que. 63 

A और B एक काम को 16 जदनों में पूरा कर सकते हैं। B और C समान काम को 24 जदनों में पूरा कर सकत ेहैं और A, B और C एकसाि काम को 12 जदनों में पूरा कर 

सकत ेहैं। A और C द्वारा एकसाि काम पूरा करन ेमें जलया गया समय ज्ञात कीजिय।े 

1) 12 जदन 

2) 14 जदन 

3) 16 जदन 

4) 18 जदन 

 
Que. 64 

निर्देश: नीच ेजदए गए प्रश्न में किन I और II के बाद दो जनष्कषा जदए गए हैं। किन में सब कुछ सत्य मानत ेहुए, जिर दो जनष्कषों पर एक साि जवचार कीजिय ेऔर जनर्ाय 

लीजिय ेजक उनमें स ेकौन स ेकिन में दी गई िानकारी स ेउजचत सांदहे स ेपरे ह।ै उत्तर दीजिय।े 

कथि: ग्लोबल वाजमिंग तापमान में वरजद्ध, पानी की कमी, वाय ुप्रदषूर् और सूख ेके माध्यम स ेपाररजस्िजतक तांत्र पर प्रभाव डालता ह।ै 
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निष्कर्ष: 

I: ग्लोबल वाजमिंग का न केवल मनुष्यों के िीवन पर, बजशक अन्य िीजवत प्राजर्यों पर भी व्यापक प्रभाव पडता ह।ै 

II: ग्लोबल वाजमिंग स ेहोन ेवाली क्षजत अपररवतानीय ह।ै 

1) केवल जनष्कषा I अनुसरर् करता ह ै

2) केवल जनष्कषा II अनुसरर् करता ह ै

3) I और II दोनों अनसुरर् करत ेहैं 

4) न तो I और न ही II अनुसरर् करता ह ै

 
Que. 65 
जनम्न में स ेजकस िगह िार रेजगस्तान जस्ित ह ै

1) मध्य प्रदशे 

2) रािस्िान 

3) गुिरात 

4) उत्तराँचल 

 
Que. 66 

7189563 में 9 और 3 के स्िानीय मान के बीच का अांतर ज्ञात कीजिय।े 

1) 8995 

2) 8997 

3) 8887 

4) 8886 

 
Que. 67 

एक जनजित कूट भाषा में, ‘-’, ‘×’ का प्रजतजनजधत्व करता ह,ै ‘+’, ‘÷’ का प्रजतजनजधत्व करता ह,ै ‘×’, ‘+’ का प्रजतजनजधत्व करता ह ैऔर ‘÷’, ‘-’ का प्रजतजनजधत्व करता 

ह।ै जनम्नजलजखत प्रश्न का उत्तर ज्ञात कीजिय?े 

56 + 14 – 15 × 100 ÷ 25 =? 

1) 135 

2) 140 

3) 154 

4) 150 

 
Que. 68 

स्वतांत्रता स ेपूवा भारत में, अांग्रिेों न ेभारत की रािधानी कलकत्ता स ेजदशली में ________ में स्िानाांतररत की। 

1) 1911 

2) 1913 

3) 1924 

4) 1921 

 
Que. 69 

एक व्यजक्त की आय 6400 रुपय ेह,ै यजद इसकी आय में प्रजतवषा 10% की वरजद्ध होती ह,ै तो दो वषों के बाद उसकी आय क्या होगी? 

1) 7680 रुपय े

2) 7400 रुपय े

3) 7744 रुपय े
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4) 7000 रुपय े

 
Que. 70 

A, B, C, D और E एक गोलाकार मेि के चारों ओर बठेै हैं। E, A के जनकटतम दाएँ बठैा ह।ै B, A के बाए ँस ेदसूरे स्िान पर बठैा ह।ै C, E का पडोसी ह।ै E के बाएँ स े

दसूरे स्िान पर कौन बठैा ह?ै 

1) A 

2) C 

3) B 

4) D 

 
Que. 71 

जनम्नजलजखत में से कौन सा ग्रीन हाउस गैस नहीं ह ैिो प्राकर जतक रूप स ेवायुमांडल में पाई िाती ह?ै 

1) नाइट्रोिन ऑक्साइड 

2) काबान डाइआक्साइड 

3) मीिने 

4) ओिोन 

 
Que. 72 

यजद tan3θ̇ × tan6θ = 1 ह,ै तो tan(30θ) का मान क्या ह?ै 

1) 1/√3 

2) -√3 

3) -1/√3 

4) √3 

 
Que. 73 
जनम्नजलजखत प्रश्न में जदए गए जवकशपों में स ेबिेोड अक्षरों को चजुनए। 

1) PMJ 

2) TQM 

3) NKH 

4) HEB 

 
Que. 74 

गाडा कोजशकाएां _____ को घेरती हैं। 

1) न्यूजक्लयस 

2) स्टोमाटा 

3) गॉल्जी उपकरर् 

4) सूत्रकणिका 

 
Que. 75 

यजद cosecθ = 3x और cotθ = 3/x ह,ै तो x2 - 1/x2 का मान क्या ह?ै 

1) 3 

2) 1/3 

3) 9 



 

 34 

 

  U s e f u l  L i n k s   

4) 1/9 

 
Que. 76 
जदए गय ेजवकशपों में स ेबिेोड सांख्या िोडी को चजुनए। 

1) (2, 3) 

2) (5, 7) 

3) (23,  24) 

4) (11, 13) 

 
Que. 77 

आधुजनक आवता जनयम जकसके द्वारा जदया गया िा- 

1) डेशटन 

2) मेंडलीि  

3) डोबरेाइनर  

4) मोस्ले 

 
Que. 78 

यजद sinθ = 5/13 ह,ै तो (cotθ - tanθ)/2cotθ का मान ज्ञात कीजिय।े 

1) 143/195 

2) 119/254 

3) 173/288 

4) 119/288 

 
Que. 79 

चार शब्द जदए गए हैं, जिनमें स ेतीन जकसी तरह स ेसमान हैं और एक अलग ह।ै बिेोड शब्द का चयन कीजिए।  

1) मलेररया  

2) जडप्रेशन  

3) डेंगू  

4) टाइिाइड  

 
Que. 80 

‘एपीग्रािी’ ह ै

1) जशलालेखों का अध्ययन 

2) कानूनी ग्रांिों का अध्ययन 

3) जसक्कों का अध्ययन 

4) इनमे स ेकोई भी नहीं 

 
Que. 81 

यजद 2sin(3x - 3) = tan240° ह,ै तो x का मान ज्ञात कीजिय।े 

1) 24 

2) 21 

3) 18 

4) 15 
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Que. 82 

उस जवकशप का चयन कीजिए जिसमें सांख्याए ँउस सांबांध का अनसुरर् िहीं करती हैं िैसा जक सांख्याओ ां के जदए गए युग्म द्वारा अनसुरर् जकया गया ह।ै 

(7, 49, 63) 

1) (6, 42, 54) 

2) (3, 21, 27) 

3) (5, 25, 40) 

4) (8, 56, 72) 

 
Que. 83 

पौधों का कौन-सा हामोन पौधों के सूरि की ओर झुकन ेका कारर् बनता ह?ै 

1) साइटोजकजनन 

2) अजब्स्सजसक अमल् 

3) प्रोटीि 

4) ऑजक्सन 

 
Que. 84 

यजद A, B से 25% अजधक ह,ै तो B, A स ेजकतन ेप्रजतशत कम ह?ै 

1) 25% 

2) 20% 

3) 125% 

4) 75% 

 
Que. 85 
उस जवकशप का चयन कीजिय ेिो तीसरे पद स ेउसी प्रकार सांबांजधत ह ैजिस प्रकार दसूरा पद पहल ेपद स ेसांबांजधत ह।ै 

DFH : IKM : EGI : ? 

1) JLM 

2) JLN 

3) JIM 

4) JLI 

 
Que. 86 

________ के बनन ेके कारर् कुछ जदनों के जलए खुले में रख ेिान ेपर चाांदी की वस्त ुकाली हो िाती ह।ै 

1) AgS 

2) H4S 

3) AgSO4 

4) Ag2S 

 
Que. 87 

20,000 रुपय ेके जनवेश के साि A एक व्यवसाय प्रारांभ करता ह।ै 1 वषा के बाद 25,000 रुपय ेजनवेश के साि B व्यवसाय में शाजमल होता ह।ै तीसरे वषा के अांत में, A के 

द्वारा अजिात लाभ 1,84,656 रुपय ेह।ै तो B के द्वारा अजिात लाभ ज्ञात कीजिय।े 

1) 1,40,840 रुपय े

2) 1,53,880 रुपय े

3) 1,64,580 रुपय े
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4) 1,25,640 रुपय े

 
Que. 88 
जदए गए जवकशपों स ेसांबांजधत शब्द का चयन कीजिए। 

दबाव : पास्कल :: र्द्व्यमान : ? 

1) वाट  

2) िूल  

3) न्यूटन  

4) जकलोग्राम 

 
Que. 89 
काला अजार जकस कारर् होता ह ै

1) नेमोटोड 

2) प्रोटोिोआ 

3) वायरस 

4) बकै्टीररया 

 
Que. 90 

एक ट्रेन की लांबाई 600 मी ह ैऔर यह 1200 मी लांब ेएक प्लेटिामा को कुछ समय में पार करती ह।ै यजद ट्रेन की गजत 180 जकमी/घांटा ह,ै तो प्लेटिामा को पार करन ेमें जलया 

गया समय ज्ञात कीजिय।े 

1) 36 सेकां ड 

2) 32 सेकां ड 

3) 28 सेकां ड 

4) 38 सेकां ड 

 
Que. 91 

P एक काम को 7 जदनों में पूरा कर सकता ह ैऔर Q उसी काम को 21 जदनों में पूरा कर सकता ह।ै दोनों को एक साि एक ही काम को पूरा करने में जकतन ेजदन लगेंग?े 

1) 4.75 

2) 5.75 

3) 6 

4) 5.25 

 
Que. 92 

________ ने 1932 में न्यूट्रॉन की खोि की और 1935 में भौजतकी के जलए नोबले पुरस्कार स ेसम्माजनत जकय ेगये। 

1) िेम्स वाटसन 

2) िेम्स चडैजवक 

3) िेम्स क्लका  मैक्सवले 

4) ब्लेज पास्कल 

 
Que. 93 
निर्देश: आलेख का ध्यानपूवाक अध्ययन कीजिय ेऔर उसपर आधाररत प्रश्नों के उत्तर दीजिय।े 

जनम्न स्तांभ आलेख एक कॉलेि के 550 छात्रों द्वारा खेल ेगए 5 जवजभन्न खेलों को दशााता ह।ै 
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क्रमशः (जक्रकेट और हॉकी) और (िुटबॉल और टेजनस) खेलने वाल ेछात्रों की कुल सांख्या के बीच का अांतर ज्ञात कीजिय।े 

1) 70 

2) 40 

3) 60 

4) 50 

 
Que. 94 

एक श्रांखला दी गई ह,ै जिसमें एक पद लुप्त ह।ै जदए गए जवकशपों में स ेसही जवकशप का चयन कीजिय ेिो श्रांखला को पूरा करेगा। 

ZBA, YDC, XFE, WHG, VJI, ? 

1) KLU 

2) HIJ 

3) URS 

4) ULK 

 
Que. 95 

जनम्न में स ेकौन सा हामोन युवावस्िा के समय लडकों में जदखाई दनेे वाली उपजस्िजत में बदलाव लाता ह ैह?ै 

1) िाय्रोजक्सन 

2) टेस्टोस्टेरोन 

3) पशु हॉमोन  

4) इन्सुजलन  

 
Que. 96 
जक्रकेट और िुटबॉल खेलन ेवाले छात्रों का प्रजतशत ज्ञात कीजिय।े 

1) 100% 

2) 50% 

3) 20% 

4) 26% 

 
Que. 97 

जपता और पुत्री की वतामान आय ुका योग 56 वषा ह।ै 10 वषा पहल,े उनकी आय ुका अनपुात 5 : 1 िा। जपता की वतामान आय ुज्ञात कीजिए। 

1) 55 वरष् 

2) 40 वरष् 

3) 45 वरष् 

4) 35 वरष् 

 
Que. 98 

एक ____________ को एक सेकां ड स ेदसूरे में एक एजम्पयर द्वारा एक सेकां ड में जवद्युत प्रवाह की मात्रा के रूप में पररभाजषत जकया िाता ह।ै 

1) वालट् 

2) कैन्डेला 

3) कोलमब् 
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4) इनमे स ेकोई भी नहीं 

 
Que. 99 

एक पररवार में, जपता और माँ की औसत आय ु37 वषा ह।ै जपता, मा ँऔर उनकी इकलौती पुत्री की औसत आय ु29 वषा ह।ै पुत्री की आय ुज्ञात कीजिय।े 

1) 18 वरष् 

2) 13 वरष् 

3) 16 वरष् 

4) 9 वरष् 

 
Que. 100 

जनम्नजलजखत चार शब्दों में स ेतीन जकसी तरीके स ेसमान हैं और एक जभन्न ह।ै उस शब्द का चयन कीजिए िो अन्य स ेजभन्न ह।ै 

1) मधुमेह (डायजबटीज) 

2) कैं सर 

3) वायरस 

4) जडप्िीररया 

 

 
Que. 1 

Correct Option - 3 

 
Que. 2 

Correct Option - 2 

 
Que. 3 

Correct Option - 4 

 
Que. 4 

Correct Option - 4 

 
Que. 5 
Correct Option - 2 

 
Que. 6 
Correct Option - 2 

 
Que. 7 
Correct Option - 3 

 
Que. 8 
Correct Option - 1 

 
Que. 9 
Correct Option - 4 

 
Que. 10 
Correct Option - 4 

 
Que. 11 

Answer Key
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  U s e f u l  L i n k s   

Correct Option - 4 

 
Que. 12 
Correct Option - 4 

 
Que. 13 
Correct Option - 1 

 
Que. 14 

Correct Option - 1 

 
Que. 15 

Correct Option - 4 

 
Que. 16 

Correct Option - 2 

 
Que. 17 

Correct Option - 1 

 
Que. 18 
Correct Option - 3 

 
Que. 19 
Correct Option - 4 

 
Que. 20 
Correct Option - 3 

 
Que. 21 
Correct Option - 3 

 
Que. 22 
Correct Option - 3 

 
Que. 23 
Correct Option - 3 

 
Que. 24 
Correct Option - 2 

 
Que. 25 
Correct Option - 2 

 
Que. 26 
Correct Option - 2 

 
Que. 27 

Correct Option - 3 

 
Que. 28 

Correct Option - 2 

 
Que. 29 

Correct Option - 3 

 
Que. 30 



 

 40 

 

  U s e f u l  L i n k s   

Correct Option - 3 

 
Que. 31 
Correct Option - 4 

 
Que. 32 
Correct Option - 2 

 
Que. 33 

Correct Option - 4 

 
Que. 34 

Correct Option - 3 

 
Que. 35 

Correct Option - 2 

 
Que. 36 

Correct Option - 3 

 
Que. 37 
Correct Option - 3 

 
Que. 38 
Correct Option - 2 

 
Que. 39 
Correct Option - 3 

 
Que. 40 
Correct Option - 3 

 
Que. 41 
Correct Option - 1 

 
Que. 42 
Correct Option - 4 

 
Que. 43 
Correct Option - 2 

 
Que. 44 
Correct Option - 3 

 
Que. 45 
Correct Option - 2 

 
Que. 46 

Correct Option - 4 

 
Que. 47 

Correct Option - 3 

 
Que. 48 

Correct Option - 3 

 
Que. 49 
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  U s e f u l  L i n k s   

Correct Option - 3 

 
Que. 50 
Correct Option - 3 

 
Que. 51 
Correct Option - 2 

 
Que. 52 

Correct Option - 2 

 
Que. 53 

Correct Option - 4 

 
Que. 54 

Correct Option - 1 

 
Que. 55 

Correct Option - 1 

 
Que. 56 
Correct Option - 1 

 
Que. 57 
Correct Option - 1 

 
Que. 58 
Correct Option - 3 

 
Que. 59 
Correct Option - 1 

 
Que. 60 
Correct Option - 3 

 
Que. 61 
Correct Option - 1 

 
Que. 62 
Correct Option - 2 

 
Que. 63 
Correct Option - 3 

 
Que. 64 
Correct Option - 1 

 
Que. 65 

Correct Option - 2 

 
Que. 66 

Correct Option - 2 

 
Que. 67 

Correct Option - 1 

 
Que. 68 
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  U s e f u l  L i n k s   

Correct Option - 1 

 
Que. 69 
Correct Option - 3 

 
Que. 70 
Correct Option - 4 

 
Que. 71 

Correct Option - 1 

 
Que. 72 

Correct Option - 2 

 
Que. 73 

Correct Option - 2 

 
Que. 74 

Correct Option - 2 

 
Que. 75 
Correct Option - 4 

 
Que. 76 
Correct Option - 3 

 
Que. 77 
Correct Option - 4 

 
Que. 78 
Correct Option - 4 

 
Que. 79 
Correct Option - 2 

 
Que. 80 
Correct Option - 1 

 
Que. 81 
Correct Option - 2 

 
Que. 82 
Correct Option - 3 

 
Que. 83 
Correct Option - 4 

 
Que. 84 

Correct Option - 2 

 
Que. 85 

Correct Option - 2 

 
Que. 86 

Correct Option - 4 

 
Que. 87 
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  U s e f u l  L i n k s   

Correct Option - 2 

 
Que. 88 
Correct Option - 4 

 
Que. 89 
Correct Option - 2 

 
Que. 90 

Correct Option - 1 

 
Que. 91 

Correct Option - 4 

 
Que. 92 

Correct Option - 2 

 
Que. 93 

Correct Option - 4 

 
Que. 94 
Correct Option - 4 

 
Que. 95 
Correct Option - 2 

 
Que. 96 
Correct Option - 2 

 
Que. 97 
Correct Option - 2 

 
Que. 98 
Correct Option - 3 

 
Que. 99 
Correct Option - 2 

 
Que. 100 
Correct Option - 3 
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